



习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

新华社北京2月7日电 2月6日, 英国女王伊丽莎白二世在白金汉宫向中国国家主席习近平致贺电, 祝贺她登基70周年。习近平指出, 伊丽莎白二世女王长期关心和支持中英友好, 是中英关系发展的亲历者和推动者。今年适逢中英建立大使级外交关系50周年, 希望双方以此为契机, 深化友好互信, 扩大交流合作, 共促国际团结, 造福两国和两国人民, 为国际社会携手应对全球性挑战, 促进世界和平稳定和繁荣发展作出新贡献。

习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席

新华社北京2月7日电 1月27日, 国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。习近平指出, 斯诺夫妇积极推动了中国工合运动, 为创建山丹培黎学校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺夫妇在内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献, 以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。 ▼ 下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

携手向未来的团结交响

——记习近平主席出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

连续3天, 20余场外事活动密集举行。当北京开启“冬奥时间”, 当世界瞩目东方中国, 习近平主席向五大洲的朋友们展示着中国的热情好客。相聚奥运五环旗下, 一起向未来。这场“冬奥之约”“新春之会”, 如同一场命运与共、携手同行的团结交响, 在北京冬奥会的舞台激情奏响

刊第三版

生龙活虎抓开局 虎虎生威向未来·直击虎年首个工作日

百亿元级投资重大项目开工, 重点产业项目落地捷报频传

“虎”力全开! 上海虎年开局跑出加速度

■本报记者 唐玮婕

“五个新城”全面起势, 临港新片区“如虎添翼”, 世界顶尖科学家论坛(WLF)永久会址完成结构封顶, 8个月之后就将迎来第五届世界顶尖科学家论坛; 中心城区同样热火朝天, 完成成片旧里地块旧改征收的黄浦区“柳足虎劲”, 要在项目开发建设节奏上全力冲刺……

虎年首个工作日的上海, 百亿元级投资重大项目开工, 重点产业项目落地的捷报频传, 整座城市正在跑出“虎”力全开的加速度, 一起向未来。

大工程开建, 呈现“虎虎生威”架势

昨天集中开工的项目中, 不乏规模体量大、显示集中度高、显示集中度高、显示集中度高的重大项目。

其中, “五个新城”集中发力, 呈现“虎虎生威”的架势——青浦区共有26个重大项目集中开工, 总投资达358.2亿元, 涵盖基础设施、社会民生、高端产业、环境提升、商办住宅等多个领域; 嘉定区则一口气集中签下95个重点产业项目, 总投资230.7亿元, 其中内资项目80个, 外投资项目15个; 奉贤新城同样

也有好消息, 数字江海示范样板区预计下个月首发地块实现开工, 年内将实现“海之花”(青少年活动中心)、言子书院等29个项目完工, 推进美谷大道200号、在水一方等34个续建项目, 实现落英缤纷、西厢、三官堂首发地块等25个项目开工。

在中心城区, 黄浦区集中开工的重大工程有10个, 总投资额超过457亿元, 集中签约的重大项目有12个, 总投资额超352亿元, 涵盖市政基础类、社会事业类、公共服务类、商办楼宇类及住宅类等多个领域。今年, 黄浦区已安排39个重大项目, 总投资额约2500亿元, 总建筑面积约415万平方米。

新地标崛起, 发挥引领带动作用

记者注意到, 这批虎年开工项目中, 将有一批世界级新地标、城市打卡地强势崛起。

作为南京路步行街转型提质的重点项目, 南京东路世纪广场改造更新项目昨天开工, 总投资额为2.5亿元。整个广场模拟珍珠贝母的形态设计, 如贝壳一样张开, 展示璀璨的明珠, 像万花筒一样, 映照城市的风貌。

▼ 下转第二版

文匯时评

以热气腾腾开局, 拼搏出海阔天高

顾一琼

热气腾腾开工! 大年初七, 申城遭遇降温, 雨雪相伴, 却挡不住“时不我待、赶前抓早、靠前发力”的开工精神和满满干劲。

市委、市政府主要负责同志纷纷深入一线大走访、大排查, 集中发力推进重大战略、重点任务、重大项目, 找准问题, 破解难题, 凝聚心气, 鼓舞士气。以此深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求, 掌握“促发展、保安全”的主动权, 往深里走, 往实里做, 也以虎虎生威、热气腾腾, 抓落实、求实效的这样一个开局, 为一整年的踔厉奋发、笃行不怠拼出加速度, 打下好基础。

上海, 这座超大城市、流量城市, 资金流、信息流、人才流高度集聚交互。去年全

市生产总值(GDP)突破4万亿元, 诞生两幢年税收“百亿楼”, 发展韧劲进一步增强。基于此, 如何实现今年5.5%左右的经济增长目标, 如何实现“稳字当头、稳中求进”, 从这个角度看, 这样一场热气腾腾的新春开局, 其意义尤为重大——发力重点任务、重大项目, 将城市的优势做优、长板拉长, 将它们作为开局起步的核心引擎, 挖掘新增量、增强新动能, 提升新能级、构筑新高峰; 以更高水平的开放创新, 加快推动形成有影响力、有引领力的产业集群, 更好服务长三角一体化发展、高水平科技自立自强等国家战略实施。

与此同时, 各行各业、方方面面, 也探索拿出新招、实招、硬招, 在形成具有引领性、示范性成果方面不断攻坚克难; 更秉持“枝叶总关情”聚焦民生民心, 在细节处不

断打磨“感受度”和“获得感”, 把高质量发展同满足人民美好生活需要紧紧相连。用心用情的过程, 始终坚持“问需问策于企、问计问效于民”, 让更多“金点子”化为城市治理的“金钥匙”, 结出惠企利民的“金果子”。

这些天, 于中国传统节气立春启幕的北京2022年冬奥会, 持续将万物复苏、欣欣向荣的勃发暖意传递960万平方公里的广袤中华大地。

冬奥赛场上, 中华健儿们踏雪破冰、超越极限、争金夺银、为国争光。在极寒、极冷条件下, 拼出“更高、更快、更强、更团结”, 生动诠释了奥林匹克精神。

而对于迈上新征程的每一个普通人, 面前也都有这样一个新赛场、新赛道, 需要以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗

姿态, 奋进新征程、建功新时代, 不负春光, 不负时代。

甘当“闯将”, 勇当“先锋”, 每一个人的拼搏奋斗, 终将涓滴成河, 汇聚成一座人民城市的可爱模样。

心气是热的, 劲头是热的, 氛围就是热乎乎的。

手里有力量, 心里有底气, 前景就是红红火火的。

对百年奋斗历史最好的致敬, 是书写新的奋斗历史。今年将迎来党的二十大, 上海将召开市第十二次党代会。让我们以十足的信心、十足的力量, 拼出一整年的热气腾腾, 拼出海阔天高; 以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神, 展现特别的担当, 实现特别的作为, 在新征程上不断书写新的更大奇迹。

要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求, 持续推动“促发展、保安全”大走访、大排查往深里走、往实里做, 攻坚克难、务求实效, 不断提升市民感受度和企业获得感, 为进一步营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境凝心聚力, 以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开

虎年首个工作日, 与龚正蒋卓庆董云虎于绍良等分赴企业、社区, 在基层一线继续开展“促发展、保安全”大走访、大排查

只争朝夕促发展 毫不松懈保安全

李强: 往深里走往实里做, 攻坚克难务求实效, 不断提升市民感受度和企业获得感

本报讯 只争朝夕促发展, 毫不松懈保安全。虎年春节过后首个工作日, 市委书记李强, 市委副书记、市长龚正, 市委副秘书长、市长龚正, 市政协主席董云虎, 市委副秘书长于绍良等市领导分赴企业、社区, 在基层一线继续开展“促发展、保安全”大走访、大排查, 问需问策于企, 问计问效于民。李强指出, 要深入贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示要求, 持续推动“促发展、保安全”大走访、大排查往深里走、往实里做, 攻坚克难、务求实效, 不断提升市民感受度和企业获得感, 为进一步营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境凝心聚力, 以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。

自新年伊始全市范围启动开展领导干部“促发展、保安全”大走访、大排查活动以来, 上海各级领导干部已走访企业1.6万余家, 排查风险隐患点位2.7万余个, 努力帮助企业解决实际困难, 推动化解各类风险隐患。 ▼ 下转第四版

干劲火热! 上海各区重大项目集中开工

规模体量大、显示集中度高 民生实事项目充分聚焦居民感受度

刊第二版



中国第二金! 短道速滑男子1000米包揽冠亚军

本报特派记者现场报道

任子威和李文龙摘金夺银, 再次证明“冰上尖刀”的地位

北京冬奥会短道速滑项目第二个比赛日, 任子威和李文龙的摘金夺银又一次证明了“冰上尖刀”的地位。任子威不仅用出色表现帮中国代表团拿到一金, 更是实现历史性突破。任子威说: “这句话最近说的人有点多, 但我还是得重复一次——你们永远可以相信中国短道速滑队!”

17岁的单板, 跃出极限并肩传奇

苏翊鸣勇夺单板滑雪男子坡面障碍技巧银牌



任子威在比赛后庆祝。
任子威(右)与匈牙利选手刘少林在比赛中。图/视觉中国 制图:李洁



刊第五至六版